
Mjesečni ekonomski izvještaj - juni 2005. 
 
Berze 
     
             % promjene u odnosu na prethodni mjesec  
                      Promet u KM       
        
Sarajevo (SASE)              29,541,141                         +19.00 
Banja Luka                                    6,759,475                         -41.14 
 
Trgovina, stope razmjene i budžeti 
 
      juni 05            %  promjene u odnosu na prethodnu god. 
             Promet u KM   Promet u KM                          jan.-juni  
                                 Uvoz / Izvoz             Uvoz / Izvoz                 Uvoz / Izvoz 
 ‘000s of KM 
Trgovinski rezultati                 1,037,046 337,785       + 16.71    + 37.50              5,030,901 / 1,783,840    
 
Cijene, zarada i nezaposlenost 
 
Neto plate:       FBiH         KM 556.42 (juni 05) 

                                                                        RS             KM 471 (juni 05) 

Indeks potrošačkih cijena u BiH         0.5%     (na kraju 2004.) 
Stopa nezaposlenosti      Najnovija                Prethodni mjesec  
        FBiH            335,000 (juni)          330,827 (maj) 
          RS                            Brojke nisu na raspolaganju 
 
Novac i kamatne stope  
 
Zalihe novca  (juni 05.) %promjene u odnosu na godinu ranije  Usko   (M 1)  + 9.12% 
                                                                                                                  Široko   (M 2)  +18.43% 
Prosječne kamatne stope % p.a.  (juni 05.)  Pozajmljivanje od banaka:   Kratkoročno   9.99 Dugoročno  8.18 
Stope bankovnih uplata za depozite    Po viđenju 0.45  Oročeno      3.74 
    

Struktura kredita izdatih od strane komercijalnih banaka u BiH
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Milion                                    Kupovina     Prodaja             Bilans za jan.-jun  
Potražnja za KM              145.2         323.8                     129.6 
 



 
 
 
 
Zalihe novca u BiH su rasle istom stopom kao i u proteklim mjecsecima 2005. godine. 
No, opće gledajući, zalihe novca rasu sporijom stopom nego prije.   
 
Iako je KM bio pod pritiskom prodaje u maju, više novca druge valute je promijenjeno u 
KM negoli obratno i time je izbrisan negativni saldo iz proteklog mjeseca. Pozitivni saldo 
zabilježen u junu je iznosio skoro KM 130 miliona.  
 
Sarajevska berza je imala rast prometa u mjesecu junu za više od 19 posto u odnosu na 
maj.  
 
Banjalučka berza zabilježila je manje uspješan mjecec juni tokom kojega je ukupna 
vrijednost prometa pala za više od 40 posto u odnosu na maj.  
 
Razlike u obimu prometa na ovim burzama ilustrira činjenicu da je tržište kapitala u BiH 
relativno malo i zbog toga obje burze imaju sklonost da prikazuju velike varijacije u 
mjesečnom obimu prometa što je ishod varijacije u trgovanju dionicama samo jedne ili 
dvije firme. No iste varijacije su isto tako i odraz razlika u ekonomskom okruženju u 
različitim dijelovima BiH.  
 
Trgovinske cifre BiH pokazuju nastavak u porastu izvoza u junu – i relativno i 
apsolutno. To predstavlja nastavak pozitivnog trenda koji datira od ranije i koji sugerira 
da je stopa BiH izvoza postala stabilna. No treba podsjetiti da je vrijednost uvoza je 
također nastavila ostala stabilna.  
 
Stopa nezaposlenosti u FBiH ostaje velika i naizgled statična. RS ne prijavljuje 
mjesečne brojke o nezaposlenosti. 
 
Plate u RS su nastavile da rastu tako da je prosječni neto dohodak za juni bio veći 
za KM 10 nego u maju kako govore najnovije informacije iz Zavoda za statistiku RS-a. 
Iste brojke za FBiH pokazuju na relativno neizmijenjeno stanje u istom periodu.  
 
 
M1:  Monetarni agregat M1 sadrži gotovinu izvan banaka i sredstva po viđenju u domaćoj valuti, u svim 
domaćim institucionalnim sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
M2: Monetarni agregat M2 sastoji se od  M1,  pored oročenih i štednih uloga u domaćoj valuti, sredstava 
po viđenju u stranoj valuti i oročenih sredstava u stranoj valut, u svim domaćim institucionalnim 
sektorima (osim depozita centralne vlade). 
 
 
Izvori: Centralna Banka BiH, Zavodi za Statistiku (BiH, FBiH & RS), Berze u Sarajevu i Banja Luci  
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